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            Zprávičky: Válka na Ukrajině

            Dne 24. února 2022 vypukl válečný konflikt, ve kterém Rusko napadlo suverénní stát Ukrajinu. Na území Evropy se jedná o první vojenský konflikt po více než 20 letech. 
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            Válka na Ukrajině: Vzpomínka na Majdan

            Dne 24. 2. 2022 vypukl vojenský konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou. Nejedná se však o první vojenský střet mezi těmito sousedními zeměmi a jejich občany.
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            Válka na Ukrajině: Evropská závislost na ruském plynu

            Jednou z možných sankcí je odtržení Ruska od mezinárodního finančního systému SWIFT (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunication), který slouží jako vykonavatel zahraničního platebního styku. Službu využívá zhruba jedenáct tisíc bank a finančních společností ze dvou set zemí z celého světa. Tohoto kroku se obávají mnohé země, jelikož by tak byl znemožněn obchod s ruským zemním plynem, a Evropa by tak přišla o 1/3 z celkové spotřeby plynu.
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            Válka na Ukrajině: Odpojení Ruska od SWIFT

            Za matku všech sankcí je považováno odstřižení Ruska od systému SWIFT (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunication), který slouží jako vykonavatel zahraničního platebního styku. Využívá jej zhruba jedenáct tisíc bank a finančních společností ze dvou set zemí po celém světě. Každá banka je v této síti identifikována jedinečným kódem BIC. Tohoto kroku se však mnohé evropské země obávají, neboť by tak bylo znemožněno nakupování ruského zemního plynu.
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            Válka na Ukrajině: Zahájení ruské invaze na Ukrajinu

            Ve čtvrtek 24. 2. 2022 v brzkých ranních hodinách byla zahájena ruským prezidentem Vladimirem Putinem vojenská operace na východě Ukrajiny s cílem denacifikovat a demilitarizovat Ukrajinu. Ukrajina se tak ocitla pod útokem ruských vojsk, započaly boje o velká ukrajinská města a vypukla válka. Západní mocnosti okamžitě ruský útok odsoudily a začaly připravovat protiruské sankce.
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            Techniky ruské propagandy

            Propaganda byla vždy součástí politických konfliktů, její techniky se ale v čase mění. Samozřejmě dochází ke změnám v souvislosti s vývojem technologií, což v tomto případě znamená především sociální sítě a jejich ohromný vliv na myšlení lidí. Jsou ale patrné i jiné změny – zatímco v období studené války byla proruská propaganda zcela přiznaná, dnes je mnohem nenápadnější. Už není nutné vnutit lidem svůj názor, účinnější často bývá jen je znejistit, aby nevěděli, co je a co není pravda.
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            Hirošima a Nagasaki

             V srpnu 1945 uskutečnily USA svržení dvou atomových bomb na japonská města Hirošima a Nagasaki. Bylo to poprvé, co byla tato moderní a účinná zbraň použita, přestože nikdo nedokázal předpovědět následky. Přes 70 tisíc lidí v Hirošimě zemřelo okamžitě, do konce roku pak dvojnásobek na následky. Stejný scénář následoval o tři dny později v Nagasaki. Velký počet obětí však pohnul Japonsko ke kapitulaci, která byla stvrzena podpisem 2. 9. 1945. Druhá světová válka definitivně skončila.                                    
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            Ruská anexe Krymu: Tatarští obyvatelé

            Jak poznamenala anexe Krymu jeho obyvatele, konkrétně krymské Tatary?
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            Ruská anexe Krymu: Krymská média

            Jak poznamenala anexe Krymu jeho obyvatele, konkrétně nezávislá média?
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            Ruská anexe Krymu: Ruští obyvatelé

            Jak poznamenala anexe Krymu jeho ruské obyvatele?
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            Ukrajinci na Krymu: Cizinci ve vlastní zemi

            Jak poznamenala anexe Krymu jeho ukrajinské obyvatele? Dokumentární portrét několika lidí, kteří se stali figurkami na šachovnici dějin.
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            Jak mluvit s dětmi o válce: rozhovor s dětskou psycholožkou (1. část)

            Půjdeš, tati, do války? Kdy už to skončí? Kdo si začal? My taky umřeme? Nejen tyto otázky pokládají dnes a denně děti svým rodičům i učitelům. Jak s dětmi mluvit o válce, aby rozuměly tomu, co se děje, ale zároveň se cítily v bezpečí? K tématu hovoří dětská psycholožka Lucie Kotková.
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            Jak říct "Děti, začala válka"?

            Povídání Ukrajinky, matky dvou dětí, kterou do Čech přivedl strach z války. Na Ukrajině je válečný stav již delší dobu, je to ale od února 2022 jiné? Jaký okamžik rozhodl, že matka zabalila věci, děti a odešla ze svého domova? Co jí běželo hlavou při balení, když věděla, že za hodinu odjíždí vlak "do bezpečí"? Jak mluvit s ukrajinskými dětmi o válce, kvůli které odcházejí od svých rodin?
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        Novinky na e-mail

        Pošleme vám, co nového se děje ve světě edu. Nová videa, témata, funkce a další.


        
            
                
            


            
        




    
        

    



        
            Novinky posíláme jednou za měsíc. Nebudeme vám posílat žádný spam. Vložením e-mailu souhlasíte se zpracováním osobních údajů.
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